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ikcsziiiőiiés 
zászlóbontásra ?

Irta: Eadó István
A Független Kisgazda Párt deb­

receni szervezetének taggyűléséről 
nyilvánosságra hozott sajtónyilat­
kozat rendkívül tanulságos a de­
mokratikus tömegek számára..

A Baloldali Blokk és a Kisgazda 
Párt között létrejött megegyezés 
részleteivel nem kívánunk foglal­
kozni, azt a kisgazda képviselő is 
csak a legnagyobb felelőtlenséggel 
ismertethette tagsága előtt. Köztu­
domásúi, hogy a megegyezés rész­
időit négytagú pártközi bizottság 
dolgozza ki $ tudomásunk szerint 
ennek Csősz László úr nem tagja.

Ha a megegyezést nem is taglal­
hatjuk, annál inkább foglalkoznunk 
kell a képviselő úr cgy-két figye­
lemreméltó megállapításával.

Egy beszédben nem' mindig az az 
érdekes és jellemző, amit abban el­
mondanak, az is figyelemreméltó, 
ami „véletlenül" kimarad belőle, 
A sajfótudósífás szerint Csősz úr 
másfélórás beszédet fartőit és két­
ségkívül elgondolkoztató tény az, 
hegy hatalmas beszédében egy szót 
sem szólott a jó pénzért cs a szi­
lárd gazdasági rendért folyó harc­
ról.

Igaz, ez egyes kisgazda vezetők 
szerint nem központi kérdése a ma­
gyar dolgozóknak s éppen ezért er­
ről nem érdemes szólani, Hozzá­
szoktunk már ahhoz, hogy a Kis­
gazda Párt a nagy nemzeti célokat 
pártérdekekből sutba vágja s a 
nagy körös feladatok szolgálata he­
lyett a dolgozókat egyéni céljaik 
megvalósítására akarják felhasz­
nálni. Ezt fetfe egy másik kisgazda 
képviselő is nemrégiben Hajdúbö­
szörményben, amikor a parasztság 
és minden magyar dolgozó akara­
tát semmibe nézve kikelt a malmok 
községesííése ellen.

A magyar nép bajai nem fájnak 
» Kisgazda Pártnak, azon nem is 
igyekszenek javítani, viszont unos- 
untalan hangoztatott és felfújt ,.sé- 
re'nteik" annál jobban bántják 
őket.

Csősz képviselő úr szavai sze­
rint : „Ä pártnak nincs hal- vagy 
jobbszárnya, hanem van egy türel­
metlen és egy türelmetlenebb szár­
nya." A kisgazdapárti vezetők által 
szított és irányított fasiszta szer­
vezkedések leleplezésének idején ez 
* bárgyú állítás nem is szorul vá­
laszra. Vagy talán a kisgazdapárti 
fasiszta vezérek. Gyulai képviselő 
úrék és a többiek csak a párt „még 
türelmetlenebb szárnyához" tartoz­
nak ?

Mi kommunisták, ezt egyeneseb­
ben, magyarabbu! fejezzük ki. Ezek 
a demokratikus kisgazdatömegek 
közé beférkőzött bitangok nem tü­
relmetlenek, hanem egyszerűen fa­
siszták, akik csöndesebb, reakciós 
partnereket könnyen találhatnak 
pártjukban. Rendkívül sajnálatos, 
hogy ezt a tényt a régi, demokrati­
kus szellemű kisgazdák nem veszik 
eléggé komolyan és tűrik a mellé­
beszélést. pártjuk tönkretételét.

„A Kisgazda Párt már február­
ban elkészítette béketervezetét, 
tiysfcSfl i többi FÁrtekktI *$■ el­

került közös nevezőre jönni. Ennek 
köszönhető, hogy majdnem lekés­
tünk a párizsi tárgyalásokról" — 
szól a hamis szó a képviselő úr 
szájából. Ennek éppen fordítottja 
igaz ! Mert igen sok víz lefolyt ad­
dig a Dunán, amíg a Kisgazda 
Párt berkeit meg tudtuk győzni a 
soviniszta-mentes, reális magyar 
bckeeétok helyességéről. Lehet, hogy 
Csősz ufóknak már februárban 
megvolt a békelervczetük, de ha ez­
zel léptünk volna ki a nagyvilág 
elé, úgy nemcsak Szlovákiában, ha­
nem az összes környező államokban 
még sokkal kimclctlenebhül üldöz­
nék a magyarokat és ma hazánk­
nak semmi reménye sem lehetne a 
béketárgya! ásotton.

Csősz úr azt állítja, hogy a Kis­
gazda Pártot „a túlsó oldalról ál­
landó ócsárlás" érte. Nem tetszik 
néki az, hogy mi a demokrácia vé­
delmében igenis fölvettük a harcot 
a fasiszta szervczkedőkkcl szemben 
cs azt követeltük a magyar dolgo­
zók nevében, hogy a párt szabadul­
jon meg e nemzetrontóktól. A mi 
véleményünk az, hogy a Kisgazda 
Pártnak ezek a kézigránátos „még- 
türelmetlenehb" tagjai ócsárolták a 
jobbsorsra érdemesebb pártot és 
nem a demokratikus baloldal.

Csősz úr — állítólagos kisgazda- 
párti képviseld — beszédének leg­
lényegesebb része az, amikor a Kis­
gazda Párt soraiból kiseprüzött 
Vásári Istvánt agyba-főbe dicséri. 
Eddig is megfigyeltük: nem egy 
ízben próbálta a debreceni párt- 
szervezet a nyílt reakciós ténykedé 
sük miatt kizárt képviselőket a tö­
megek elölt előnyös színben feltün­
tetni. Nem véletlen az, hogy a deb­
receni kisgazdapárti sajtó parla­
menti tudósításaiban kimerítően 
közli a kizárt képviselők demagó­
giáját még akkor is, ha Nagy Fe­
renc kormánya ellen uszítanak.

Csősz úr Vásári István pénzügyi 
zsenialitását isteníti, aki szerinte 
annakidején kész stabilizációs terv­
vel állott elő. Ezt a derék pénzügy- 
minisztert elgáncsolták és Vásári 
Istvánnak mennie kellett. E szivbe- 
markclón ecsetelt tragédiához ne­
künk is lenne egy-két szavunk.

Jól emlékszünk Vásári István 
pénzügyi zsenialitására még a fel- 
szabadulás uláni napokból. Ekkor 
polgármesteri székből, nem bársony­
székből lepte meg zseniális pénzügyi 
terveivel a közvéleményt. A teljes 
pénzügyi zavar megteremtésére 
úgynevezett „szükség pénzt" akart 
kinyomatni, ami a város, vagy leg­
jobb esetben a megye határán túl 
fabatkát sem ért volna.

Pártunk fölvette e zseniális szak­
emberrel szemben > harcot. — 
A „Néplap" 1944 december 10-i 
számában erélyes adózást követel, 
már akkor is azt állítottuk, hogy 
csakis a bevételek fokozásával és a 
kiadások csökkentésével lehet a 
pénzügyek terén rendet teremteni. 
December 12-én hosszú listát kö­
zöltünk, fölsoroltuk azokat, akik 
nagyobb adóhátralékkal tartoztak/ 
Fethirtuk e váz«» kétes •wefSfének

Mz amerikai külügyminiszter 
fogadta a magyar miniszterelnököt 

és külügyminisztert
Byrnes külügyminiszter szerdán délután fogadta Nagy Ferenc miniszterelnököt éh 

Gyöngyösi külügyminisztert.
Washingtoni jelentés szerint Nagy Ferenc. Rákosi Mátyás. Riesz István és Gyón 

gyösi János ma Truman elnöknél jelennek meg kihallgatáson, este pedig Dean Achcson 
helyettes külügyminiszter vacsorát ad tiszteletükre a Blairc Ffouse-ban.
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A magyar kormányküldöttség útjának
kettős célja van $

1» az elrabolt magyar javak.
visszaszerzése,

2. békecéljaiok Ismertetése
Az amerikai lapok és hírszolgálati irodák részletesen beszámolnak a magyar kormányküldöttség 

washingtoni látogatásáról és ismertetik a látogatás cetját. A lapok kiemelik, hogy a magyar kormány­
küldöttség igazságos békét akar kieszközölni és felvéti a magyar határokon túl élő magyar kisebbségek 
sorsának kérdését és ezzel egyidejűén Erdély ügyének újabb megvitatását kéri,

* * #

Szegedy Kaszák Aladár washingtoni magyar követ a francia hírszolgálati iroda . tudósítója elő1 
kijelentette, hogy a magyar államférfiak látogatásának kettős célja van. Kérik a nácik által elrabolt ma­
gyar javaknak, nevezetesen, aranynak, dunai hajóknak és a magyar állatállománynak a visszaadását, 
hogy ezáltal is előbbre jusson a magyar gazdasági újjáéledés. Másrészről ismertetni fogják a magyar 
kormány kívánságait a békeszerződéssel kapcsolatban, különösen Cseh Szlovákiában és más középeurópa 
államokban élő magyar kisebbség megvédése érdekében, valamint a ma gyár-román határ kiigazítási 
ügyében. .

NAGY FERENC t

Egy ország sem segíti ágy 
Magyarországot, mint 

a Szovietúniő
Az angol rádió jelenti, hogy 

Nagy Ferenp magyar miniszter- 
elnök a kormány másik három tag­
jával az amerikai kormány ven­
dége. Nagy Ferenc szerdán egy 
washingtoni sajtóértekezleten szem- 
beszállt azzal az állítással, amely

szerint Magyarországot vasfüggöny 
választja et a nyugati országoktól. 
Ha ez igaz volna — mondotta a 
magyar miniszterelnök —, akkor 
most nem ülhetnénk itt Washing­
tonban és nem tárgyalhatnánk az 
amerikai kormány tagjaival. Nagy

Ferenc megvédte ar öt évre szóló 
magyar-orosz kereskedelmi megál­
lapodást és kijelentette, egy ország 
sem segíti Magyarországot olyan 
nagymértékben, mint éppen a Szov­
jetunió.

figyelmét, hogy ezek behajtására 
törekedjék, ne a könnyebb s egy­
ben felelőtlenebb és teljesen értel­
metlen utat válassza, a szükségpénz 
kibocsátását. December 13-i szá­
munkban arra figyelmeztettünk 
hogy a szükségpénz a legszélsősége­
sebb inflációt eredményezné. Ilyen 
„stabilizációs“ terveket forgatott 
akkor agyában az infláció megfé­
kezésének nagy bajnoka, ■ Vásári 
polgármester úr.

Vásári István pénzügyminiszter 
korában is megőrizte zsenialitását. 
Révai József elytárs 1945 február 
22-én vezércikkel emlékezett meg a 
„Néplapéban nagyvonalú működé­
séről. Ezt írta : „A legjobb akarat­
tal sem lehet felfedezni a tervszerű 
pénzügyi gazdálkodásra való törek­
vőinek a halvány nyomait sem. 
Mert kisebh-nagyehb megmaradt 
Eäplrkenteftk me-pmtnHieyti, kü­

lönféle papírpénz-pótlék nyomásá­
val foglalkozni ; ez még nem pénz­
ügyi politika. Rábízni ar adófize­
tést az adófizetők jóakaratára, le­
mondani még a forgalmiadé behaj­
tásáról is: szintén nem pénzügyi 
politika. Ügylátszik, hogy a pénz­
ügyminisztérium nem is nagyon 
készül a rendszeres pénzügyi gaz­
dálkodás alapjainak lerakására ... 
Ezzel szemben a pénzügyminiszté­
riumban a kormány kommunista 
minisztereinek mcgrágaimazásával 
foglalkoznak... Véget kell vetni 
annak, hogy a pénzügyminisztérium 
tervszerű pénzügyi politika helyett 
pártpolitikai korteskedéssel foglal­
kozzék."

így dolgozott a zseniális pénz­
ügyminiszter, Vásári István. A ma­
gyar pénzügyi politikát koinmu- 
nístE-eÜsnes demagógiával „ala- 
Pffizí* sietr, Gsőss úr valóért nttlag

éppen ezt tartja maradandónak és 
követendőnek Vásári pénzügymi­
niszteri művéből.

Nem kívánunk a kisgazdapárti 
gyűlés minden egyes felháborító 
részletével foglalkozni. A lényeget 
ezzel i$ megmondottuk. Mert min­
den jel arra mutat, hogy a Kis­
gazda Fárt debreceni vezetői az 
Ellenőrző Bizottság által még meg 
nem engedett pártnak, a kizárt 
képviselők nyílt, reakciós pártjának 
talaját készítik városunkban elő. 
Csősz űr — az állítólagos kisgazda 
— korlese lett a pártból kiszórt 
Vásárinak, úgylátszik az új párt 
zászlóbontására készülődik.

Mindezek gondolkodóba kell, 
hogy ejtsék nemcsak a tisztánlátó 
baloldali pártok tömegeit, hanem a 
Csősz úrék által vezetett és holend! 
teát ktegerdspsrtl demokratákat
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MOSZKVA:

A dunai államok szabadon
salát ügyükben

A moszkvai rádió hiradasa szc- 
rínt a Pravda a küszöbönálló kül 
ügyminiszteri értekezlettel kap­
csolatban g következő megjegyzi 
seket fűzi a dunai hajózás kérdé­
séhez:

— A dunai hajózás kérdése a 
legnagyobb jelentőségű a Duná­
ul ed ence államainak szempontjá­
ból. E kérdés eredményes rende­
zése azon fordul meg. hogy váj­
jon a dunai államokat illeti-e a 
a döntő szó. amelynek közgazda­
sága és fejlődése a legszorosabb 
összefüggésben áll g hajózási út 
szabadságával és kielégítő műkö­
désével. Orosz • vélemény szerint

ez a kérdés kizáróan a Dunámé 
jence államainak ügye. Angliában 
és Amerikában azonban vannak 
olyan törekvések, amelyek arra 
irányulnak, hogy bizonyos életfon­
tosságú d élkel el európai kérdése­
ket, így a óimai népek megegye­
zésének kérdéseit összekuszálják. 
Ez az eljárás arra irányul, hogy 
ezeket az államokat a nemkívána­
tos függőségben tartsák. Egyedüli 
megoldás csak az lehet és ered­
ményt csak akkor lehet elérni, ha 
tehetővé teszik, hogy a dunai álla­
mok szabadon döntsenek saját 
ügyeikben.

Áz angol történelem legnagyobb 
belpolitikai hadjáratát indítja el

a kommunista párt

Három bejelenlöíap 
és piszto ^gyűjtemény 

egy. női tolvajnál
A rendőrség bűnügyi nyomozói 

tegnap letartóztat Iák HevCle Eta 
Mester-utca 27. szám alapi lakosi. 
Hevele Eta egy óvatlan pillanat 
ban besurrant gazdája lakására 
és nagyért ék ű ruhaneniűe.ket és 
élelmiszert lopott el. Letartóztatá­
sakor három bejelentőlapot ta­
láltak nála. Mind a három beje: 
lentő más nétme szólt, de egyik 
sem az igazi nevére. A házkutatás 
során azután egészen meglepő 
leletre bukkantak a detektívek. 
Körülbelül 6—8 pisztolyt találtak 
a „fegyverkedvelő“ nőnél. A rend­
őrség most abban az irány­
ban nyomoz, hogy honnan kerül, 
tek ezek a fegyverek Hevek Eta 
birtokába?

A sok nevű és „hajrevoiveres“ 
Et,a közben a rendőrség fogházá­
ban várja be a nyomozás eredmé­
nyé*.

A brit kommunista párt, mint az 
Angol hírszolgálat jelenti, kiáit- 
ványf bocsátott ki, miután a mun­
káspárt elutasította a kommunista 
párt felvéteti kérelmét. A kiáltvány 
hangsúlyozza, hogy a párt változat­
lanul küzd a munkásegység meg­

valósításáért és az elkövetkező hó­
napok során az angol történelem 
legnagyobb szabású belpolitikai 
hadjáratát indítja meg taglétszá­
mának emelése és belpolitikai be­
folyásának növelése érdekében.

I hazaáruló Milmjlevics összeköttetésben 
átlőtt a magyar hadsereggel

Mihaj levies kihallgatása során beismerte, hogy összeköttetésben 
állott U jszász y magyar tábornokkal, azt azonban tagadta, hogy a 
magyar kormánnyal összeköttetése lett volna.
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Az adópengőjegy 
fizetési eszköz Is

Ma rendelet jelent meg az adó­
peng ö-jég 3 ek használatának kitér, 
j-eszléséről. A rendelet értelmében 
az eddig már forgalomban volt 
ötvenezer, ötszázezer és egymilliós 
adópengös címleteken felül tízezer 
és százezer adópengös címletek is 
forgalomba kerülnek.

A- rendelet kimondja azt is, 
hogy a közadok fizetésén kívül

egyes közüzemi járulékok, továb­
bá az állami és egyéb közületek 
valamint az ezek üzemei által 
nyújtott szolgáltatások és forga­
lomba hozott, végül a közellátás 
keretében hatósági áron kiszolgál­
tatott termékek ellenértékét ezen­
túl adópcogő-jegyekben is lehet 
eszközölni

naWSMü!

.MEGSZÜNTETTEK a fegyelmi 
eljárást két vármegyei 
TISZTVISELŐVEL SZEMBEN

Hajdú vármegye fegyelmi bizott­
sága kedden délelőtt tárgyalta 
Kazár Tibor püspökladányi járási 
főjegyző és Aszalós Imre hajdúná­
nási ny. polgármester fegyelmi 
ügyét és mindkettő esetében a fe­
gyelmi eljárást megszüntette.

BSeeeögbőrt, vadbőrt, nsúlbőri. 
éeÉet magas "árban vásáro’

HERSKÓ
BajeÉflf-Z&ilinszky-utea 38. (Vui 

kir. herceg-utca.)
ajcgy-Zsi!

MA DÖNTENEK 
A SZÍNHÁZ BÉRLETÉRŐL

A város tárgyalt Belezngí Ist­
ván színigazgatóval, azonban meg­
egyezésre még nem került sor. 
Előreláthatólag a mai napon dön­
tenek és ezzel $ javaslattal korül 
a színházi bérlet ügye szombaton 
az erre a célra összehívott, rend­
kívüli városi közgyűlés elé.

Adózás, UÖHifüelu;

könyvelési szakit oda. 
Vörösmariy-ir. 24, Tel.: 11?

Újabb feljelentés a tőrös 
vonatrabló ellen

Tegnap újabb feljelentés futót 
be Horváth Sándor, a tőrös vasúti 
rabló ellen. Ez a feljelentés már 
a negyedik azóta. mióta a rendőr, 
ség Horváthot átadta az ügy-ész 
ségnek. Összesen a hatodik ovi! 
vánosságra került bűne as elvet« 
mült gonosztevőnek.

A legújabb feljelentő Nagy And 
rás budapesti lakos. Elmondotta 
hogy Horváth egy bűntársával 
együtt Szolnoknál megtámadta 
lovaskocsit, mellyel családjává 
együtt Budapest felé. hajtott és 
kirabolta őket. Kérte, hogy a ki 
hallgatás során szembesítsék Hor 
váthtal.

J"tinin® 27-én megnyílik 
a hajdiiliadházl 
gyermekváros

Vadászi Sándor vármegyei szo­
ciális felügyelő előterjesztést tett 
a népjóléti miniszternek és 12 
községben szociális titkárok kine­
vezését kérte. Vadászi Sándor a 
vármegyei . közigazgatási bizottság 
ülésen beejlentette, hogy 9 népjó­
léti miniszter fedezet hiányában 
egyelőre képtelen eleget tenni a 
kérésnek és nem hozhat ilyen irá­

nyú intézkedéseket,
A szociális felügyelő májas havi 

jelentésében bejelentette, hogy jtf, 
níns 29-én megnyílik 9 hajddhad- 
hazi gyemnek város, ahol már mse. 
tanáig 2966 gyermeke-'- teryeieek 
elhelyezni, akiket menhelyekrfi' 
különböző nevelőszülőktől gvjjt 
lőttek össze.

Új kenyér- és lísztárak
A Uözellátásügvi miniszter Június 

l-t-téi kezdttoóen a kővetkező kenyér, 
és terményárakat állapította meg:

A kenyér fogyasztói ára 32.000. vi­
szonteladói ára 29.000 miipengd. Búza, 
rozs, kétszeres, zrb 1.000,000 mitpengd. 
árpa, ku korién 90.0000, burgonya 
500.000, bab 1,000.000. hagyma 
800.000, napraforgó 2,000.000 mtlpen-

gd métermázeánként. Finomliszt, búza 
és kukorieadara malmi ara as.oco. 
nagykreskeddí ára 30.000, fogyasitoi 
ára 33,000 mitpenge kilogramonkeni 
Kenyéi-liszt és kulionoaliszt malmi ára 
21.000, nagykereskedői ára 22.000, 19- 
gyasztói ára 25.000 mdpengo kilo. 
gramonként,

MESTERVIZSGÁZTATÁSOK 
AZ IPARKAMARÁBAN

Szerdán délután kezdődtek meg a 
debreceni Kereskedelmi és Ipar 
kamarában a mestervizsgáztatások 
A vizsgákat dr, Körttssy Lajos 
iparkamarai segéd titkár vezeti 
A szerdai nan folyamán íl-en tet­
tek mestervizsgát. A vizsgáztató 
sok körülbelül egy hétig fognak 
tartani. A vidéki vizsgák a jövő 
hónapban lesznek, a legelsőik Haj 
dúböszönménybeu jüiius 2-án kez­
dődnek.

A mestervizsgákra 450-en je­
lentkeztek a -megyéiből, ebből k.b 
150 debreceni és 300 vidéki.

DEBRECENI SAKKOZÓK 
GYŐZELME

Rög mester, aki két évvel ez­
előtt nyerte meg az országos sakk- 
versenyt, a legutóbbi diósgyőri 
verseny győztese, debreceni tar 
tó »kodása alatt Simon Kovács Jó­
zseffel páros játszmát játszott 
keddi játszma döntetlenül, a szer 
dai Simon Kovács győzelmével 
végződött. Rög mester szintén 
résfctves* a Kultúráiét alkalmává 
megtartandó sakk versenyen, mint 
az Országos Sakkszövetség kikül­
dő tie.

CSOKOMA I-S ZINHÁ Z
Pénteken 7 órakor és a következő napokon

Zímberi«zomboii szépasszony

Kősót és rezgalicot ad tengeriért
az István Gőzmalom

heb«

Gyapiúl szövetért
cserélünk vagy legmagasabb árban 
v eszünk. HÖRCSÖGBÖRERT ás
sgyéb vadbírért mindenkel- a leg­

magasabb árat adjuk.

Friedländer Testvérek
Debrecen, Hatvan-n. 37. Tel: 3—24.

Tollat, hörcsögbőrt,,
vadbflrökst, gyapjút legmagasabb 

napi árban veszek,

Szalavefz
BaJesy.Zeilinszky-utea 35—37, ez. 
ivott József királyi hereeg-utea.) 

Hívásra házhoz megyek,

i Seins 19. az alelsé iskolai tanítási nap
A vallás és közoktatásügyi mi­

niszter az iskolai év bezárására 
vonatkozóan korábbi rendelkezé­
sét akként módosította, hogy nép­
iskolákban, általános iskoláknak, 
középfokú iskolákban és középis­
kolákban az utolsó tanítási nap jú­
nius 19-e. Az évvégi összefoglaló­
kat és beíratásokat még június 
29 előtt el kell végezni.

A tanárok, tanítók, továbbá ta­

nulók részéről felmerült az a kí­
vánság, hogy részt vettessenek i 
nyári mezőgazdasági munkában és 
ezzel egyrészt a maguk élelmezési 
helyzetén segítsenek, másrészt 
enyhítsek az ország nagy munka­
erőhiányát. A miniszter egyide­
jűén intézkedik e tanulóknak és 
nevelőknek a mezőgazdasági mun­
kába való bekapcsolódása tek in- 
telében is.

1

41 népművelés úi feladatai
A demokratikus Magyarország­

nak kulturális szempontból légfon 
losabb feladatai a népművelés te­
rén vannak. Az iskola a jövőnek 
nevel, az iskola neveltjei csak évek 
múlva kapcsolódnak be az orszá, 
kulturális életébe. A kulturális éle 
jelenlegi menetét meggyorsítani és 
a múlt szellemi romjait eltakaritan 
azonban a népművelés feladata.

A népi demokráciában alapve­
tően különböznek az adottságok az 
elmúlt félfasiszta rendszer adottsá­
gaitól. A népművelés teljesen új 
alapokon indult meg a felszabadu­
lás után, A legreakciósabb minisz­
tériumban, a kultuszban ez az 
egyetlen demokratikus szellemű 
szervezet. A reakció kultúrpoliti­
kája pontosan megszabta az isko- 
lánkivüli népművelés mibenlétét 
Pontosan meg volt szabva : mit 
hogyan, mikor kell előadni. Az 
egész mégis rendszertelen volt 
szörnyű unalomba fulladt. Az elő­
adások senkit sem érdekeltek, ma- 
át az előadót sem. Az eredmény 

természetesen ehhez mérten egyenlő 
volt a nullával.

Az. új népművelést társadalmi 
úton igyekeznek megvalósítani
Helyi és kerületi Tanácsokat vá­
lasztanak, melyben képviselteti ma 
gát az öt demokratikus párt, az if 
Júsági, társadalmi egyesületek, i 
művész-egyesületek s egyes kiváló 
személyek, akiknek a kultúra tere'n 
érdemeik vannak. A Tanácsoknak 
csaknem teljes jogkörük van. 
központ csupán egy felügyelőt küld 
ki, akinek az a feladata, hogy a 
központ intencióit közölje a. Ta 
»áccsal E a Tanácson belül működő 
egyes szervek kuitúrmunkáját igye­
kezzék összhangba hozni. A fel­
ügyelő' -tehát inkább a tanácsadó

Legújabb divatlapok 
kölcsönzés, 
divatrajzok

CS1LLBG könyvkereskedés
Piac-utca 69. sz.

szerepét tölti ha. Munkatervét a 
Tanács javaslatai alapján dolgozza 
ki. Természetesen a kultúrpro- 
grammban a hiányzó részeket be 
kell töltenie. A felügyelő további 
feladata az is, hogy a külső szerve­
ket (színház, mozi stb.) is össz 
hangba hozza.

Az iskolánkivüli népművelésre 
Debrecenben a múlt hónapban meg­
alakult helyi tanács ideiglenes el­
nöke dr. Juhász Géza egyetemi ta­
nár. A központ által kiküldött fel­
ügyelő tisztét dr. Asztalos Sándor 
egyetemi tanársegéd tölti be. A fel­
ügyelő hivatalos helyisége á Saé- 
ehenyi-utca 20. szám alatt van, 
ahol a régi iskolánkivüli népműve 
lés központja is volt.

Az iskolánkivüli népművelés cél­
jaira jelenleg néhány száz köiyv 
áll rendelkezésre. Ez fog majd 
a’apjául szolgálni ac elpusztít1' 
népkönyvtáraknak.

A népművelés vezetői lelje» 
egyetértésben indítják még a mun­
kát a városi kulturális ügyosz­
tállyal. Feladatul tűzik ki különféle 
tanfolyamok és előadások rendezé­
sét. Ebben a munkában elsősorban 
a munkáspártok támogatására szá­
mítanak. Nagy feladatok várnak 
ezzel kapcsolatban a Munkás 
K ultürszövetségre.

Az iskolánkivüli nevelés fő célja 
tehát az, hogy a szellemi javak 
igazságtalan elosztásán változtas­
son. A kulturjavak aránytalan el­
osztása az elmúlt rendszer kultúr­
politikájának eredménye, melynek 
bevallott vagy titkolt célja az vo.t, 
hogy „nem jó, ha a paraszt túlsó­
kat tud“. A demokráciának ezzel 
szemben az a célja, bogy igenin 
mirtdon munkás és paraszt miiié" 
többet tudjon, hogy a szellemi ja­
vak minél inkább közkiné.ssé válja­
nak. Ez a célkitűzése pártunknak 
is s a Magyar Kommunista Párt 
mindent el fog követni, hogy » 
népművelést az arra hivatottak 
minél eredme'nyesebbén tudják vé­
sem!. PÓSA PÉTER

íi
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HooSzú, legail 
álló vonat rakodj 
után a Hun gél
első nagyobb tcl| 
Bsbrecenből a
család indult 
jószágostul, buta
földműves körüli 
Baranya megyóbg
boly községbe.
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Fizessék

A Szakmaközi 
délutáni ülés« 
szakszervezeti
vitatásra. A aza 
megszervezése 
lasztást. Hosszú) 
elvetették azt 
külön állandó 
teszi *z aktivál 
den üzembe, 
zet? csoporthoz 
vet menesztet 
titkárság, mehl 
ki tás át folyamai 
tál pontos st| 
vesz fel az üz^
S7.a’kszerveze1i 

A Kefegyirhái 
gálát eredményi
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FÓSA. PÉTER,
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112 debreceni család 
Indult szerdán a Dunántúlra

Kommunista lelkesedéssel 
a Pártért, a nenzetért!

Bdflézú, legalább 30 vagonból 
álló vonat rakodott tegnapelőtt dél­
idén a Hungária-malomnál : az
ílsö nagyobb telepes csoport indult 
Debrecenből a Dunántúlra. 113
család indult útnak, gyerekestül, 
jószágostul, bútorostul. 98 család 
földműves közülük, a többi Iparos, 
Baranya megyébe mennek, Magyar­
boly községbe. A paraszti foglalko­

zásúak házat és gazdaságot kap­
nak, az iparosok műhelyt.

Különös látványt nyújtott a ka­
raván. A családok a csukott ko­
csikban helyezkedtek el, cókmók- 
jukkat együtt, a nyitott, kocsikba az 
állatokát vagonírozlák be. 190 ser­
tést, azonkívül lovakat, teheneket, 
aprójószágot fittek magukkal. A 
sok gyerek ott zsibongott a töltés 
mellett, legeltették a csirkéket, kis­

kacsákat. Volt aki hat gyermekét 
vitte magával.

A települök közé sajnos, bekerült 
néhány közéjük nem való is, akik 
felős, hogy nem dolgozni mennek a 
Dunántúlra. De ez nem csökkenti 
a kitelepülés nagy jelentőségét. 
Másrészt néhány jó Rákosi$felepi 
elvtársunk 'is itthagyott minket. 
Ennyivel is több kommunista lesz a 
„reakciós“ Dunántúlon.

ELVTÄRSAK! az összes üzemi és kerületi dolgozók a saját pártszervezetükben
GYÜLEKEZNEK VASÁRNAP REGGEL 8 ÓRAKOR.

A magánalkalmazottaknak azonnali 
hatállyal fel lehet mondani 

a tisztogatás során
Az ípaéü^yi minisztériumban 

mos; dolgozzák ki a szanálással 
kapcsolatos és a. magánalkalma- 
iottakra vonatkozó B-listatervezetet.

A rendelet kimondja, hogy Buda­
pesten július 31-ig, vidéken pedig 
augusztus 31-ig az üzemekben és 
magánvállalatokban azonnali ha­

tállyal fel lehet mondani a magán- 
alkalmazoltáknak és ezék ugyan­
olyan alapon kezelendők, mint az 
állami és közüietek tisztviselői,

Mint tegnap már hírül adtuk, 
elvtársaink a pünkösdi falusi láto­
gatások eredményein felbuzdulva, 
kommunistákhoz méltó lelkesedés­
sel folytatják s felvilágosító, szer­
vező munkát. Érzi minden kom­
munista, hogy most » sorsfordító 
gazdasági harcok idején percre sem 
lankadó lendülettel kell visszaver­
nünk a reakció támadásait. Ün­
nepnapunkat, vasárnapunkat ál­
dozzuk fel, hogy politikai iskolá­
zottságunk fegyverével győzelmet 
avassunk a kísérletező reakció fé­
léit. Ugyanakkor magunkkal visz-' 
szűk pártunk hatalmas fegyverét, 
a munkássajtót, most vasárnap a 
„Néplap“-ot és a „Szabad Nép‘*-et 
is A párfcmunkáben minden kom­
munista résztvesz, erre a napra 
pártunk minden tagja pártmun­
kássá válik. Ahogy ä pünkösdi fa­
lulátogatás hatalmas eredménye­
ket, tanulságokat, hozott a Párt 
számára, nem kétséges, hogy a 
kommunisták munkája mosf. va­
sárnap is meghozza Debrecenben 
eredményét,

A. párt munkában résztvevő 
egyik-másik elv társsal elbeszél­

gettünk. Szabó István elvtárs a 
nagyüzemek környékén lakó ipari 
munkásokat látogatja meg. lfj. Ve­
res Péter elvtárs Nyúlásra megy 
ki. hogy az ottani munkás, gaz­
dálkodó, kertész lakossággal spe­
ciális bajaikat s annak meg változ­
ta fás át megbeszélje. Vörös Gyula 
elvtárs most is az agitáeiós élcsa­
pat, a pártiskolás elvlársaink irá­
nyítója lesz. Résztvesz az agiiáeié- 
ban Végh Dezső polgármesterhe- 
lyetíes elvtárs is, aki a.zé mondta, 
hogy nem lehet elég idős, sem 
eléggé- beteg ahhoz, hogy s Párt 
munkájában teljes erővel részt ne 
vegyen. Erdősáv Zoltán állomás- 
főnökheiyeiites, Böszörményi Tmre 
főállamügyész. Lantos iizletigaz- 
gatóhelycttes elvtársak a többi ma­
gas beosztású párttagjainkkal 
egyült ugyancsak kiveszik részü­
ket a nagy kommunista munkájá­
ból. r>

A kommunisták szívvef-iélekkel 
készülődnek, tudják, a Pártnak és 
az egész nemzetnek szüksége van 
odaadó, áldozatos munkájukra, 
eg> emberként mozdulnak meg.

A pontrendszer biztosítani fogfa 
a folyamatos áru-áramlást

Egyesülnek a varmegyei 
Közjóléti Szövetkezetek

Rónai Sándor kereskedelem és 
i-üvetkezétügyi miniszter a júni­
usi kereskedőnapon kijelentette,
hogy** pontrendszer a folyamatos 
áruáramlást fogja bi/.tosítant. 

Felmerült a kereskedők részéről

az a kérelem, hogy a bankok két 
óra után is fogadjanak el adépen- 
gö betéteket a kereskedőktől. A 
miniszter ebben'a kérdésben átira­
tot intéz a pénzügyminiszterhez.

Az iparengedélyek revíziójával

kapcsolatban a miniszter közölte, 
hogy bár a revízió benyújtási ha­
táridejét meghosszabbították, a
már benyújtott kérelmek felül­
vizsgálása megkezdődött és folya­
matosan halad.

Munurvna

A malmok minél előbbi községesítését 
kcvetelí a malomipari munkásság
A* délmagyarországi malomipari 

,n u likasok pünkösdkor országos 
kongresszust tartottak Hódmező- 
vásárhelyen. A vidéki küldöttek 
tiltakoztak ai ellen, hogy a ter­
ményrendelet az ellátatlanok ré­
szére — amelyben az összes ipari 
munkások benne vannak — ismé­
telten 88—90 százalékos kiőrlést 
állapit meg, ugyanakkor a gazdák

kiörlési százalékát egyáltalán nem 
szabályozza. Ha a rendeletéi nem 
változtatják meg, ismét csak az 
ipari munkásság lesz az. amely 
19-16—47-ben is rossz kenyerei
eszik.

A kongresszus határor.atilag kö­
vetelte a malmok mielőbbi közsé- 
gesRését

Fizessék odópencőben c késedelmes
OTI-jórulékokat

A Szakmaközi Bizottság szerda 
délutáni ülésén nagyhorderejű 
szakszervezeti kérdés került meg­
vitatásra. A szakszervezeti aktívák 
megszervezése nem tűr már ha­
lasztást. Hosszú vita után egyelőre 
elvetették azt a javaslatot, mely 
külön állandó bizottság feladatává 
testi íz aktívák ellenőrzését. Min­
den üzembe, minden szakszerve­
zeti csoporthoz ellenőrző küldötte­
iét menesztet* a Szakmaközi 
Titkáréig, mely az aktívák kiala- 
■utását folyamaiba tegye, s egyút­
tal pontos statisztikai adatokat 
vesz fel az üzemek taglétszámáról, 
szakszervezeti helyzetéről,

A Kefegyárban lefolytatott vizs­
gálat eredményeiről számolt be a

kiküldött bizottság, A beszámoló; 
ugyancsak hosszú vita követte s 0 
bizottság újabb kiküldöttekre bízta 
a vizsgálat lezárását.

A késedelmes OTT kifizetések 
adópengőben való fizetésére hang­
zott el javaslat. Az augusztusi fo­
rint ezt a kérdést végleg meg fogja 
oldani, a Szakszervezet azonban 
addig is orvoslást keres az ilyen 
Irányú panaszokra. Az esetleges 
késedelmekért a lelkismcrellcn 
OTT befizetők felelősek.

A napirend utolsó pontja a Kis­
fuvarosok beadványa volt, mely­
ben szabadszervezet megalakítása 
iránt (erjesztenek be kérést a 
Szakmaközi Bizottságnak. A bi­
zottság a kéréshez hozzájárnlt.

Vlszonteladék!

MndtoSeÍFtextil-, Uöt-szövött- ée rövidáruk

SZENTESI FERENC (Cégi.-. Swniesi Ferenc és Leífaer Jen$)
S1MONFFY-U. 2/6 Telefon: 424

A BALOLDALI BLOKK
végrehajtó bizottsága pénteken 
délután a parlament épületében 
ülést tart.

„Sógorom,
az államtitkárt

Hajdúböszörmény egyik köz­
ismert jobboldali alakja volt a 
régi világban dr. Kati Sándor 
orvos. Ö volt a Turul Bajtársi 
Szövetség helyi szervezője és 
vezetője is. Az oroszok köze­
ledtekor temészeleseih elme 
ne-kült, magával vitte család­
ját is.

Mull nyáron hazaküldött 
először egy szekeret két lóval, 
azután hazajött maga is.
A rendőrség le internálta s 
hiába fellebbezett, az internt- 
látsi végzést másodfokon is 
helybenhagyták. Erre most 
felülvizsgálati kérelmet nyúj­
tott be a rendőrségen, egyúttal 
azonban megjegyezte, hogy 
ugyanezt a kérést beadta a 
hivatalos út megkerülésével, 
egyenesen a belügyminiszté­
riumba is. „Sógorom, az állam 
titkár, majd ő elintézi.“

Az orvos apósa személyesen 
beszélte meg a dolgot Dulin 
Jenő államtitkár úrral, aki 
készségesen vállalta az elinté­
zést. Kíváncsian vártuk, le­
het-e még csakugyan sógor- 
ság-komasáy útján fasisztákat 
menteni ?

ARANY-,
ezüstbeváltás

ENGEL ékszerésznél

a Benyit» áruházban

Régen vajúdó kérdés kerül tető 
alá a Hajdú-vármegyei Közjóléti 
Szövetkezet által június 27-én dél­
előtt 10 órakor a vármegyeháza 
tanácskozó termében, tartandó köz­
gyűlésén. A népjóléti miniszter 
elvtárs úgy rendelkezett, hogy a 
Hajdú vármegye területén működő 
városi és vármegyei Közjóléti Szö­
vetkezetek — Debrecen, Hajdúbö­
szörmény, Hajdúnánás — Debre­
cen székhellyel egy szövetkezetté 
egyesüljenek, Oly módon, bogy a 
váeosi szövetkezetek * Vármegyei 
Közjóléti Szövetkezetbe beolvad­
janak.

A három városi szövetkezet köz­
gyűlése az egyesülést teljesen ma­
gáévá tette és kimondták, hogy *
Vármegyei Közjóléti Szövetkezetbe

HÍREK
E„ 3 rqo.OOG Pjúnius 14-én

IDÖJ Á R ÁSJELENTÉ6: Élénk, 
időnként viharos délnyugati, déli, 
később nyugati szél. Többfelé, fő­
ként nyugaton záporeső. zivatar. 
A meleg ma még fokozódik, hol­
nap valószínűen már csökken.

Borsos János Csapó-utca 41. 
szám alatti lakos egy Csapó-u'-cai 
építkezésnél a dolgozott. Munka 
közben leesett a körülbelül három 
méter magas állványról. Az esés 
olyan szcrencséfleniil történt, hogy 
Borsos kar- és lábtörést, vala­
mint súlyos belső sérüléseket 
szenvedett. Eszméletlen állapotban 
szállították ki a klinikára.

Súlyos égési sebekkel szállítot­
ták lie a bőrklinikára Bernnth 
Imre IS éves debreceni lakost1. 
Bernát-h égési sebeibe belehalt. 
A rendőrség megindította a nyo­
mozást annak felderítésére, hogy 
terhel-e valakit felelősség a sze­
rencsétlen fiatalember halála 
ügyében.

Sóvágó Sándorné Csillag-utca 75. 
szám alatti lakos még 1944 őszén 
elásott egy ládát a Bellegelő 250. 
szám alatt. A ládában ékszereket 
és ruhaneműt rejtett el. A láda 
később eltűnt és mint kiderült, 
Hadusán Bertalan vitte el. Sóvá- 
góné a napokban véletlenül szem­
betalálkozott Hadusánnal. Jelen­
tette a rendőrségen, mely Hadu- 
sA* Bertalant őrizetbe vett*-

beolvadnak. Hajdú Varmegye Köz­
jóléti Szövetkezete a fent megje­
löli közgyűlésen , fogja az egyesü­
lést letárgyalni és kimondani. Ter­
mészetesen ebbő! következik, hogy 
az új Szövetkezet alapszabálya és 
cégbejegyzése szintén ennek meg­
felelően módosul, amit a közgyű­
lés ugyancsak letárgyalt. Egyben 
az újjáalakított szövetkezet köz­
gyűlése az igazgatósági és a fel­
ügyelőbizottsági tagokat is megvá­
lasztja.

A. közjóléti szövetkezeteknek as 
egyesülése a vármegye szociális 
problémáinak megoldását nagyban 
elősegíti és remélhető, hogy újjá 
alakulva eredményes munkát fog 
kifejteni.

Újabb dohán ycsem pésrt fogott 
e| e rendőrség a debreceni Nagy­
állomáson. A horogra került csem­
pész ezúttal Lukács József kar­
cagi kereskedő volt. Az eljárá* 
megindult ellene.

Pálosi László Csiliag-utcg öl. 
szám alatt lakó 19 éves fiatal­
embernél egy láda különböző t*l- 
vajszerszámot talált a rendőrség. 
Kihallgatása során ■ he ismert*, 
hogy a regi Dobozi-temetőben 
kriptákat akart felbontani, hegy 
ilyen módon ékszerekre tegyen 
szert.

Byrnes külügyminiszter tegnap
elindult repülőgépen Párizsba.

A Magyar Gyorsírók Országos 
Szövetsége június 29-én 200—450 
szótagos fokon országos gyorsíró- 
versenyt rendez.
tmarend a Kápolnás-iiteai templomban

Péntek este 8.30 órakor hitezónek- 
lattal. Szombat, reggel 7.50 órakor. 
Szombat délelőtt 10 órakor iftúeági 
istentisztelet Szombat délután ö óra­
kor. Szombat eete 9.20 órakor. Hétköz­
nap reggel 6.45 órakor. Hétköznap 
este 9 órakor.

Művészi fényképek, gyermeki i- 
pek ízlésesen készülnek Gisser-fól-ó­
nál Piac-utca 4P — Menyasszony 
ruha- és fátyolkölcsönzés.

Gyapjúért jő szövetet,
cserét vagy magas árén vese. 
Hbrcságbort, nyalat, görényt, 

mindenféle vadbórl,
TOLLAT magas Aren vásáréi

MECSEK BERKÉT
Miklós-ntna 5, Telefoa W



L

X É V L AP i*« M*!'=.• 14 kistele

SPORT

A OKASE' X mognyei hflh a MÁV. 
Áocükai 6zümiírii a kerületi bajnoksá­
got. A vaeáu‘na,pi DK A SE—Ny.
VlíiDTSz mérkőzne' sorsdöntő kihatással 
iesí az cgósz' oksúg aJa.kulácára. 
lía ugyanig a DKASE meg iV.dmt ver­
ni a. nyíregyháziakat, akkor a 35 pon­
tod Ny. MaUJS':-nak \csak 1, a 30 pon­
tos MÁV Bocskainak’ pedig mc 
mérkőzése van hátra', é ha ez eket a 
érdekeltek ' megnyerik, a MÁV Bocskai 
1 ponttal nyeri a bajnokságot. Ha 
DKASEí döntetlenül * végez rt 
.M»DTS/>-gzaJ, akkor a. bajnokság vn'o- 
^zinüleg gólarányon fog eldőlni. H 
azonban a nyíregyháziak győznének, 
már félig-zsebükben érezhetik a- baj 
nokságot. Av bajnoki címnek pedig igen 
nagy jelentősége van. mert jogot 
az országoe vidéki bajnoki címert ío 
.'yd körmérkőzésben való reeavetelre, 
Áz országos vidéki bajnok pedig az 
Őeiael uz OB. I. osztályában indul. A 
DK A SE tehát vasárnapi esetlegei győ­
zelmével megnyithatná a lehetőséget, 
hogy jövőbe kjét debreceni ceapafc sze 
ycpelhesően az OB-baik

A kerületi hejfioksag állása Jeleit-

Rádióműsor SZAKSZERŰBE!! HÍREK

teg a következő?
t. Ny MaDIßz 20 44:15 33
2. .MÁV Bocskai . 19 58:19 50
5. Ny. MÁV ú 19 52:17 29
4. DMTE v* 19 26:32 28
5. Postás , t 20 32:36 24
6- Mátészalka 19 56:28 25
7. P. MÁV 19 26:16 22
8. .Hajdúszoboezló ... 22 29:70 17

149. DK A SE 18
JQ. Karcag 18 18:45 12
11. Kisújszállás 22 4:42 4
t2. Kisvárrla 22 2:3 1

A kerületi bajnokságban vasárnap 
az alábbi mérkckéeelc lesznek: Debre­
ceni KASÉ—-Nyíregyházi MaDISz, 
DM TE—Jvarcdg, Nyíregyházi MaDISz
_Po;tán. Bajdtitszöboszlo—D. MaDISz,
Mátészalka/—D'VSSC TI.

A Nyirügyháai MaDIS* a vasár, 
n: pi mérkőzés, fontosságára való te­
kintettel budapesti játékvezetőt kért.

Az OB. I. osAtályaba a Legjobb Tíz 
bajnokságáéit, játszó. 10 . csapa-tón é£ 
az odLtályo.-.ó necy első helyezettjén 
kívül bekerül a budapesti és a vidéki 
bajnok is. A Budapest bajnoka címért 
a csoportbajnok: a Testvériség, a HL 
kerületi MaDISz. a Kistext. és a 
K PS fi c • a pata kú zd. V a sám ap a Test­
vériség—Jvis-tfcxt és r KPSE—Tft. kor. 
AíaDTSz mérkőzése el kezdődnek a. küz­
dői mek.

Deák, * Szsnílőrinei AC középeoatá-
ra f»4 gó'fr rúgott az Országos Bajnok­
ságok során. . Diána Sansza következik, 
aki azonban 39 góljával messze mö­
götte marad a szenitlősinci köz.épcsa- 
fárnak. A DVSO játékosai közül Kom- 
lőf-i szereito a legtöbb gólt. ezámszc- 
rí tv* 16-ot. A legtöbb góSt az "Újpest 
rúgta ér a Dózsa kanta. A legkevesebb 
gólt a Törekvés csatárai lőtték, leg­
jobb védelemmel viszont szintén az 
"Cjp ret dj<vs 6 k e vJh étik.

A DYSC-mpk vasárnap szabad napja, 
van, mórt mérkőzés nélkül kap 2 pon­
tőr. a Haladóétól. Lehetséges, hogy a 
‘OVSC vasárnap Bácsalmásra utazik 
báré tea yo« mérkőzésre. A legközelebbi 
bajnoki mérkőzést a . DVSC június 
20-án, a hétközi ünnepnapon játssza 
a Ferencváros ellen az Üllői-úti pályán.

Igen izgalmasnak ígérkezik a vasár­
napi D.KASE—Nyíregyházi MaDISz ke­
rületi eleőogztályú bajnoki mérkőzés, 
ugyanis ezen dől el. hogy Nyíregyhá­
zán örülnek-e a bajnokságnak, avagy 
Debrecen lien marad. Mindenesetre a 
tót nagy és így a közönség végig jó 
mérkőzést láthat. A mérkőzés a DVSU- 
pályán lesz megtartva délután íél 6 
órai kezdettel, előtte a Karcagi MTti 
—DMTE bajnoki mérkőzés kérni tej<kt- 
cráera.

A OKASE összes Játékosait felké­
rem, hogy szombaton délután 6 órára 
pontosan jelenjenek nv<tg a Társulat 
helyiségében tartandó értekezleten, 
ugyanakkor \eez megbeszélve a Hajdá- 
bóssörményj kirándulás. Elnökség.

A MaDISz futballcsapat« ma dél­
után X órakor edzést .tart a. dohány­
gyári pályán. A lcölyökcsa-pat is. Ed­
zés után játékofiórtekezjtt- a, hajdú- 
Azoboszlói új, miatt, .Intéző

A Debreceni Repülő Club felhívja 
avokat a tagokat, akik a volt „Ki- 
piz6Í<# sportrepülő egyesületbe irat­
koztok be. .fesientkezzenek Piac-utca 7. 
I. em.. délelőtt 12—1-ig, délután 5— 
7-ig. Vezetőség.

Yasarnap kezdődik az országos 
•STéni ököl1vi tóbajnokság. A Spört- 
Cfarnokbjin ország 32 legjobb öklö­
zte indul; é küzdelmek Űrnapján 
folytatódna!: és a következő vasárnap, 
június 25-án fejeződnek majd be

INGYENES NYARALTATÁSI AKCIÓ
ZSIDÓ IFJÚSÁG ÉS GYERMEKEK 

RÉSZÉRE

Az elmúlt esztendő keserves meg­
hurcoltatásai. üldöztetései, a sok éhe­
zés és nélkülözés pusztító hatással 
oltak ifjúságiunkra és a zsidó «gyer­

mekek nagyr&zö testileg, lelkileg le.
romlott.

A fenti okok késztették a Oror Ha. 
honim oianista ifjúsági mozgalom yc- 
etőségét arra az elhatározásra, hogy 

egy nagy ingyenes ny.araltatási akciót 
(Mösavát) indítson meg.

A nyaralás júliusban, a.z dfcsz,__
Iegyik legszebb helyén, líadványban 
'lesz és kőt hétig fog tartani.

Ezen táborozásunkat szakavatott 
embereink kísérete mellett teljesen 
felszerelve, élelmiszerrel bőségeden el­
látva indítjuk meg, hogy a gyerme­
kek úgy testileg, mint lelkileg fel­
frissültén térjenek vissza otthonaikba.

Jelentkezni lehet 
írod újában 8-tól

Szegedi

paprika,
pcKgamcntpapir,
Schmollpaszta,
gyu?a,
cigarettapapír

csak Ti I /.c- íi Isis dóknak
F AH Ilii JÓZSEF
8IMON FFY»L.í CA 6, SZÁM

15 JÚNIUS A4, PÉNTEK

6.45*: Hírek, műsorismertetés — 
7.05: Üteggeli zene — 8: Előadás — 
8.15: IQrosz hanglemezek — 9: A Ma 
zenekara játszik — 10; Hírek —-
10.10: Magyar zenekari müvek —- 
10.30; Hádióiskola- — 12: Harangszó, 
hírek — 12.15: Szalonzene — 1
Jtestbudai képes krónika — 13.15
Jazz — 14: Hírek, Vöröskereszt közle 
menyek — 14.2C& Előadó*’ — 14.30:
iSenepedagőgudok Szakszervezetének 
műsora —. 15.15: Hádióiskola 
1V.55: Műsorismertetés, — 18: Hírek 

16.10: Hegedűszámok — 16.45
Szakszerv «-.éti /tanácsadó — 17: Szak.

ervezeti híradó — 177.10; Petőfi nap 
jai — 17.25: Énekszámok — 17.50
Sportközlempányek — 18: Hírek, Vö- 
röskeBesztköt^lcmények — 18.15: Hepe­
hupás vén Szilágyban ... Előadás — 
18.40: Choptin müvek — 19: Eatuhir. 
adó — 19-20: Népdalműsor — 19.4Ó 
Beszélgetés Károlyi Mihállyal — 20
Hírek, sporthírek — 20.20: ímekszú- 
mok — 20450: Hírek oroszul — 21
M ü a őri sm értjét.is, Vöröskeresztköziß-
mények — 2!.1S: Jazz — 21.50: Hí­
rek — 22.20: Tánczene — 22.50: Hí­
rek franciául — 23: Hírösszefoglaló
— 23.10: Hanglemezek

et a debreceni Joint 
22 évéé koric*

A FÜRDŐ ARA

Értesítjük Debrecen város fürdözö 
közönségét, hogy a. fürdő ára 1946 évi 
június hó 14-töl (péntek) az allábiali­
bán állapíttatott; meg: Nagyerdei für­
dő: Felnőttjegy 20 milliárd. Gyermek­
jegy 15 milliárd. Thermal fürdő 15 
milliárd. Kádfürdő 25 milliárd. Kabin 
25 milliárd. Massage 5 milliárd. Nép­
fürdő 8 milliárd.

A VILLAMOSJEGYEK ÚJ ÁRA

Értesítjük a t. Utazóközönséget, 
hogy 1946 júniiifl hó 14-től, péiVektól 
kezdődően, a Debreceni Helyi Vasút 

illamosjegyelnek ára a következő: 
'akaaz- és g$rermckjegy 7 milliard, 
onal- és átszálló jegy 30 milliárd, 
árki által Váltható hotikártya 90 

milliárd. Közül ka! mázott, munkás'1 és 
tanuló részére hetikártya 60 milliard.

OHV üzletigazgatósága,

TÜZIFASZÜK8ÉCLET BEJELENTÉSE

Felhívom a váro.6 területén lévő köz- 
atóságokat, _ közintézményeket, hogy 

békebeli -tüzelőanyag (tűzifa, szén stb.) 
iikséglefcüket^ és azt, hogy a lcgszó- 
nyebb számítás szerint mennyire 

(tehető az idei szükségletük, a közéie*- 
mezési ügyosztálynál (Piac-utca 26 
Dobozi átjáró, I. emelet) legkésőbb 
1946 június 17-ig jelentsék be.

Polgármester

HIRDETMÉNY

A á.rosi földigénylő^bizcvttság fel- 
JVja az összes bizottsági tagokat, 

hogy f. hó 15-én, szombaton reggel 
8 órára fontos tárgyalásra jelenjenek 
meg a föld igénylő bizo-ttság helyisé­
gében, Városháza I. emelet 42 szoba.

FARTNAFOK BEOSZTÁSA :
Tárgy: A belpolitikai helyzet is 

mertetése.
Belváros I. keddeti délután 6 óra 

5?f Jakucs László. Belváros II. hétfő 
délután 5 órakor Jakucs László Ya- 
fti°»|yárBhftfö délután 3 érakor Rado 
látván, FíHÖház hétfő délután 3 óra. 
kor Kován László. MAY forg. heito 
délután 4 órakor Szabó latrán. Rákosi 
telep hétfő délután 6 órakor Ménes 
János. Vénkert hétfő délután 6 órakor 
Faragó Mihály. Homokkert hétfő dél 
után 4 orakor Ágoston Gyula. I. uor 
gyár hétfő délután 4 órakor Nemei 
József, M. bőrgyár hétfő délután -
íx?«8>r-.x?s!7*ia ,stYán« Pikó bőrgyár 
hétfő délután fél 5 órakor B. Szabó 
András. I cipőgyár hétfő délután 
órakor Selyem Gábor. Ili, cipőgyár 
hétfő délután 3 órakor Sándor Laszid, 
Kerekes-telep hétfő délután 4 órakor 
Rajk András. Dohánygyár hétfő dét 
után 3 órakor Ménes János, üzlet ve­
zetőség hétfő délután 3 órakor Cser 
mk József. Posta hétfő délután ; 
orakor Ágoston György, Páiyafenn 
tartás hétfő délután 3 órakor dr. Posa 
Péter. Szabanság-telep hétfő délután 

{éj 6 órakor Veres Péter. Helyi vasút 
hétfő délután 3 órakor Rószler János, 
Tűzoltók hétfő délután fél 1 orakor 
Pincés János. Csapókért hétfő délután 
s órakor Sándor László. Olaj malom 
hétfő délután fél 3 órakor Tóth Jó­
zsef. Rokkant-telep vasárnap délután 
4 órakor Ágoston György. Klinika hét­
fő délután 3 órakor Ványai Sándor. 
Textilgyár hétfő délután 4 orakor Fa­
ragó Mihály. | Hajnal-utca hétfő dél 
után 5 órakor Nemes János. Villany 
- Vár hétfő délután 3 órakor Fazekas 
József. Nyúlás vasárnap délután 
orakor Varga Domokos. OTl szombat 
délután fél 1 órakor Fáy Árpád. Kefe- 
gyár hétfő délután 4 órakor Tóth 
Mihály, istván-malom hétfő délután 4 
órakor Konyioska Ferenc, Auguszta 
hétfő délután 5 órakor Márkus László,

A Belváros I. szombat d. u. 6 órakor 
pa'rtfiap&t tart.

TOBORZÁSI HIRDETMÉNY
A debreceni légiforgalmi rendőrka 

pitáJiyság őrszemélyzetének fel töltésé­
rt? az 1700/1945. M. E. sz. rendelet 
alapján .toborzást rendelek el. Az 
újoncok felvételéhez szükséges: 1. ma 
gyár állampolgárság, vagy illetőség 
bizonyítvány, 2. születési bizonyít- 
ány, 18—55 életév igazolására., 3- 
gészfíéges. erős testalkat, legalább 

165 cm. testmagasság, 4. 60 napnál
nem régibb keletű erkölcsi bizonyít­
vány, büntetlen előélet igazolására- 5. 

magyar nyelv szóban ée írásban 
aló bírása-, 6. legutolsó iskolai bizo- 
yítvány^ 7. kötelező nyila/: koz át, Jeg- 
lább 3 évi szolgálatra. 8. demokra­

tikus párt ajánl. áasemíwycmfwy 
tikus párt ajánlása.

Előnyben kell részesben! azokat, 
akik a.) repülő előképzettséggel' ren­
delkeznek. b.) repülő-téri szolgálattal 

apcsola.tos foglalkozást folytatnak, 
ej idegen nyelveken beszélnek.

A toborzó bizottság f. évi június hó 
"18-án és 19-én 8-tól 3-ig Koesuth-u.tca 
0. szám alatt (I. em, 55. számú ezo- 
a) működik.
Debrecen, Í9.46. évi június hó 11-én.

Cseglédy József r. fhdgy.. 
a légiforgalmi kapitányság 

vezetője.

A HETI ELŐFIZETÉSI REND- 
'.ER alkalmazkodik olvasóink nayy 

részének kereseti viszonyaihoz, mert 
jövedelmek hetenkénti eeedékessé- 

Hének megfelelően a heti időszakon­
kénti előfizetést lehetővé teszi.

Bevesfiplok él íi aktertulaj Honosok 
ligyeln«be I Cséplési beosatás . 
Imiden ÜKemképed kijavított _ gépét I 
hó 14—15-én d. e. 10—1 óráig a ber- 
csvplök helyiségében be kell jelenteni« 
Ipavigazolványát mindenki hozza ma­
gával. Aki eaen kötelezettségének nem 
tesz e'egefc. 1 beosztásból kimarad.

A volt István-malmi munkások ée 
a malmi munkások csapartjának tag­
jai vad árnap délelőtt 10 órakor ton­
los ügyben taggyűlést tartanak. Az ügy 
fon osságára való tekintettel pontod 
megjelenést kér a vezetőcég.

Fodrász szakszervezetben ma t 6—8 
óráig közmunkalap kiosztás, munka­
nélküliek jelentkezése és akik a tánc­
délutánon szerepelni akarnak.

A boripari munkások összvezetősége 
szombat délután 2 ódakor ülést tart.

Földmunkások vasárnap délelőtt 10 
órakor taggyűlést tartanak.

UJ bélyegek

A po&ta vezériga aga lódága közli,
hogy június 14-én, sénteken 30 30 

hér- és 50 ezer milpengös jelzésű bélye­
geket bocsát a forgalomba. A bé­
lyegeket bárhova szóló küldemé­
nyek bérmentesítésére fel -lehet 
használni. A postahivatalok a jövő­
ben csak egymillió pengővel mara­
dék nélkül osztható összegről kiál­
lított postautalványokat vesznek fel.

Iparos hírek
Debrecen és Vidéke Ipartestülot ér

tesiti tagjait, hogy a tagsági díj esor- 
zósaáma f. hó 14-től 22.OCX) mUpengö. 
A tagsági, díjak tehát ezen az alapon 
iizetendök. Elnökség.

Cipésziparosok, akik a forgalmiadé- 
közösségben nincsenek benne, pénztár- 
könyvükkel szombaton ég hétfőn 8—2 
óráig még jelentkezhetnek Ipartestület 
3-as termében. Belépés kötelező.

Fodrász szakosztály pénteken 6 óra 
kor ül&vt tart kereseti, jövedelmi adó. 
közösség kötelező megalakítana ügyé­
ben. Megjelenés kötelező.

Hűsiparosok, akik nyil't üzlettel ren­
delkeznek és a «zombati burka árusí- 
ilására kijelöltek, szombaton reggel 
fél 7 órakor jelenjenek meg a Vágó­
hídon a. hurka átvétele végett. A név- 
húr az' elnöknél megtudható, 
monfíy-utca. 2.)

(Si-

Kereskedő hírek
FüszerkeresUedek választ-mánya

14-én, pénteken délután 4 órakor 
ülést 'tart. Hölgy bizottság ugyanezen a 
napon fél 7-kor tart gyűlést, egyben 
bejelentjük,, hogy a. szakosztály ugyan 
ezen a napon este 7 órakor avíttja, fel 
uj helyiségét. Kérjük tagjaink pontos 
megjelenését.

ószeres szakosztály értesíti tagjait, 
hogy az amnesztia különbözeiét hala 
déktalanul mindenki fizesse be.

Kereskedelmi ügynökök és ingatlan- 
forgalmi iroda tulajdonosok figyelmét 
felhívjuk arra, hogy minden vasárnap 
10—12-ig eszközöljük a Társulatnál az 
iparrevizióval ká-pceolatoe adóigazolás 
sok-aláírását. Kitöltött adóigazolásait, 
valamint adóbefizetépi nyugtát minden­
ki hozza, magával. Hőgye elnök.

Készbörkercskedök forgalmi adónót- 
lás ügyében sürgősen jelentkezzenek a 
szakosztályi elnöknél.

Adóügyi befizető sokét *8 közmunkát 
csak társulati tagok részére nyomtat- 

ány a Társulatnál beszerezhető, adó­
pengőbélyeg 8—12-ig kapható,

Vegyes szakosztályba belépni flzán- 
dékozók jöjjenek be a, Társulat iro­
dájába d. e. 8—12-ig adóközösség 
ügyében.

Júniusi körlevélümWxui mindset re-
izióhoz szükséges ^«dnivaM me^taTái- 

ható.
Kisfuvarosok ipartársulata felhívja 

tagjait, hogy iparuk felülvizsgálását 
júniu6'I5:ig rendezhetik Elmaradofítalv 
elvesztik iparukat. A * szakosztálynál 
beadott, kérdőíveket csütörtökön és 
pénteken mindenki vigye br az parha- 
tós ághoz.

FIZESSEN ELŐ A „NÉPLAPÉRA 
HETIJEGGYEL

Szombaton délelőtt 
statáriális tárgyalás lesz

Az Államügyészség fogságában
van Raiogh Antal ée fia Ralegb
Tmre hajdúböszörményi lakosai 
akiknél iöbbezer puskaíöUényt és 
hét darab aknát laíáltak. Kihall­
gatásuk során jóhisaefm'iségwe, * 
roi>banósz«r gyűjtést tiltó rendel­
kezés nem tudására hivatkoztak. 
Ilyen bűncacJekméni-ekre, mint az 
köztudomású, rügtdmtélő bírásko­
dás vonatkozik. Az igazságügy mi- 
nisztéritmi el js rendelte az ügy­
ben á sfatáriá!is tárgyalási, mc-iv 
szombaton délelőtt össze is ül \ 
robbanószerrejtégetcs ügyében a 
Törvényszéken,

Megérkezett tegnap Debrecenbe 
az. első UNRRA száilitmány, am
162 láda halkonzervet tartalmaz y

MOZIK műsora

PETÖFt-MOZGÓ: A világ |egna. 
gyobb filmje: „CIRKUSZ“. üj 
amerikai és orosz híradó. Előadá­
sok: 4 órakor, háromnegyed g és 
fői 8 órakor, va«árnap egynegyed 
3 órakor is.

amu^moegö, szerelmi
hlhöro. Főszereplőt: Jean Gabt, 
es Ida I-npinó. Előadások köz- 
napokon: 4, háromnegyed 6, féj «. 
vasárnap és ünn<,p„8p: t^ynteveA 
d, 4, háromnegyed 6 és fél 5 óra
kor.

A Csokonai-Mfnhge Höedánat 
delulnn 4 órákor, este 7 órakor 
kendődnek. A monknsetőadásók 
sftWfte S óta.

Havi elíifizeiási díj 100 milliard P.

Felelős szerkeer.16 és kiadó:
RAbó ISTVÁN.

Síartresaii: HAJOU FEREW..
Sserkesttifeóg: Debrecen, eiac-a. ^8. se 

II. emelet. Tele fonsz ám; 264.
nyomatút a „Szabadság- nyomás 

és luadóvallaiat karfergógépén.
' J-elelos nvomdaigazgató:

méhes János

APRÓHIRDETÉSEK
íelvételc: Bajcsy-Zsiiinszky-utca 16.

Szódíj 400 aflápennfi. Párttagoknak és havi tíúia&Zlm'- 5HV, kedvezménr

ARANYÉRT
Heg* .áfet fizet

inte s, toemz
Far-utca*!,

Makalatöra
Kapható a

„Szabadság'

say<msdáib2225

Bajesí-Zsilínsziiy tilea 16s*.

i)

VESZEK, ELADOK, CSErZlEK™”

mindennemű bútorokat, ruhanemüeket* aiónjegcket

MEZEI ószeresnét, Vörösmarty-u. 12.

HÁZASSÁG

Házasságot diszkréten 
eredményeden közvetít 
Bőgye Imre, Dé’o récén, 
Varga-utca- 24. szám.

ÁLLÁS

iületmínykfmmatás
nvemtatráayok .hivatalos. ■ 
mintának megfelelő kivitel­

ben, valamint
forgalmiadé - blokk

kapható #
I „Sssfesáság“- nyemtfáliüR

[ Bajasy-Zsiiirtsgky-titca IS. szám

Fiatal nőt néhány órára 
naponta háztartáshoz 1 o! - 
veszünk/ Piac-u. 69-, 
könyv üzlet;

.v'jmo.yGyftí'inekszeretó ____ v
nőt alkalmaz IPettiőüé, ^cs- 
suth-u. 37. Kdresztépület. 46

VÉTEL
BhHiánsékSTor, arany, 

exübt, ' foga rany . régipénz 
beüti:?.?!«. Pel Iáknál. Hat. 
\ sn-ulca -2. Sa. 531

Tollat, hörcüögbőrt. vad- 
h-'rt magas á^om vesüek,
u Üt 4«s4

Aranyat, ezüstöt, uni- 
Jiánst, 0r£kaA, ékszert ve-' 
szék. Schiffmann órás. Hat­
van-utca. 6. Sz. 91

Tollat, nyersbőrt veszek. 
Szatmári, Jczcef kir. herceg- 
utca 71. Sz. 530

ToHat, nyersbőrt, hör- 
esögbort vessek. Pe&tj-ii. 1., 
Hafcvan-v.tca sarok. Szaíh-
■máry. S,:. 508

ELA0A&
• Nagyim dtep kombinált 

gKobaberendézés ée konyha- 
berendezés aranyért eladó, 
Veree-u. 5. Pápuy István né.

41

Motorkerékpár primo
gumikkal, régi igazol­
vánnyal eladó, Ob'eróíhetó.
NyiLu. 26 A4

. Egy hathónapos rti'do 
e1 el emó r b "v.a gy p (■; i:. ért 
sürgősön eladó. Töidi-utca
W «a, 4L*'

Kombinált háló, zongor
eladó, Bákóczi-a, 8. sz„ ke- 
re»»tepü 1 et. értekezni 3 0 
és 1 óra kö:ött. 8c, 37*

1100-at Fi át 6 személyes 
'és egy Á-Forcl 1 tonna« te­
herautó eladó. Érdeklődni 
liaán, Piac-u. 28/e, IV. 
emelet 9

Egy jő erős vasatey el­
adó, Megtekinthető Komá­
romi-utca 11.

EGYÉB

Mozaiklapok, Aholit-'eme- 
zek kaphatók a Debreceni 
Mükögyárban, Fürdő-utca 2,

Kerékpárt, varró gépét­
éi adok, veszek, becserélek, 
SKakszerüen javítok, — 
Karsay műszerész, Afagone 
Gycrgy-tér 9. . Sz. 358

Férfiúi hát, használt in»
eet,. V3-ennek ruhácskát és 
okoib adok <\wereF::nj-éért, 

meggyért-. Pethöué. Xossuth-
utoo i*9* 47

Hoi'eseg-, bár ár*. >o La­
borokét fcfkósT 4, Katona 
V.iimoe »-..tícameotei-, bi- 
feonffy-utea, 2^ Sk. 559

Stappannek raid ztnradé- 
kot ós olajat ssnppanra bc- 
osavéibk, IS agy szap panos, 
Berek-utca 5. Csapó-ka­
nyar. . Sz 363

Szappannak való zsírt, ée 
olajat, szappanra átcserél: 
Pál Jánoe szappanos mes­
ter, Kölcsey-a. S 6z. 562

Darebps oltottméez,
cement, íölyamhomok, te- 
tőoeerép, kátrinyiemez
igénylés nélkül kapható." 
Kata mészüílet, Ssobot^je i- 
út 4/c., Csapó-utca 62. üt. 
Telefon 514. Sz 366

Vallva«)» 20000 adopon-
goért, cérnák, rövidáruk ol­
csón. elorajzolát: ,,Favorit" 
Csapó-u. 24. * S-* 378

7s sz.C,*p 60-3« kvart, lánc 
ran o-^dó, Ralmayújvaro^.
*4*»*mi#tt* «. «8

vrtes

III. ÉVI ÖLI A)

L

a
Ä baloldal]

A Mag )| 
lek vciclői köl 
leket a vasári 

A mígbl 
ictő gyiilr.sl vq 

Lcsvögc 
jai s árok a
bókccrljai, íqyI 
külön iiilzii kn 
tóki, fclclőllenj 

A rcaliíq 
demokráciánk 
újból összeülte 
mák eltilt józa 

elutasító 
Ferenc miniszt] 
fsl a magyar 
következmények 

Különöse 
India ér, jóváli^ 
gazda Párt ein 
a következtetési 
(íízéseif követi,] 

Mivel a 
ját teszt tönkr
a legesekéiyrbh

Debvccer

SZOCtÁLDES
Qcbrccünl

GYÖNGYÖS! i

Ä né«
jm

Az amerikai 
rint a Washing 
gyár komiánykl 
szerdán a hivat! 
társadalmi esem® 
zala kezdődőit ml

Szerdán délűtq 
miniszter io^adl 
mányférfiakat cd 
lük. Estére Szr.l 
tiár követ és Xc! | 
küldötlség liszté!, 
dezett, aufvlycu 
helyettes külüg 
washingtoni d p| 
és társadalmi ól1 
váJ ósága.

Csiitör’.ökön dj 
perckor Truman 
magyar kormái 
elnök az Egyesi! 
üdvözölte okot. 
gálati iroda jvlc| 
man elnöknél 
togaiása során, 
jezto az Egye- 
az,'; óhaját, hogy 
állam szabadon 
nán éa vehesse 
közi kereskedele; 
zöKe, hegy Ryn

tel


